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14.11.2025 – Обучение, организирано от Военно окръжие II – Враца 

За пореден път учениците се включват в инициативи за дните на отво-
рените врати, организирани от Военно окръжие II—гр. Враца. Обуче-
нието мина при засилен интерес от страна на учениците, които активно 
участваха в дискусиите и задаваха въпроси. Бяха обсъдени права и за-
дължения, както и значението на подготовката на младите хора за ре-
акция в кризисни ситуации. 

17.11.2025 – Световен ден за възпоменание на жертвите на ПТП 

Ученическия съвет към ПГО ,,Елисавета Багряна", гр. Бяла Слатина 
изготви табло, което постави на входа на училището. С него се при-
зовава: "Дали да пресечем внимателно, дали да сложим колан, дали 
да използваме телефон, когато сме на пътя – могат да спасят живот. 
Нека пазим живота – своя и този на другите." 

Заедно можем да създадем по-безопасна среда за всички участници 
в движението.  

гр. Бяла Слатина, ул. „Марица“ № 18,  

тел.: 0915/82004, е-mail: info-600221@edu.mon.bg 

ГОДИНА 6, брой 3 

учебна 2025/2026 година 

   ПРОФЕСИОНАЛНА  ГИМНАЗИЯ  ПО ОБЛЕКЛО  
 

„ЕЛИСАВЕТА БАГРЯНА“ 

21.11.2025 – Ден на Християнското семейство 

Денят бе отбелязан с тържество, изпълнено с настроение, тради-
ции и български дух. На входа на залата всички гости бяха пос-
рещнати с питка и мед—символ на доброта, благополучие и 
сплотеност. Г-жа Галина Яхова поздрави всички участници и гос-
ти, а учениците представиха сценката „Шарената черга“. Гостите 
се докоснаха до обичая и отново особено вълнуващо беше учас-
тието на учениците със специални образователни потребности, 
което беше един пъстър и емоционален завършек на празника. 
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   ПРОФЕСИОНАЛНА  ГИМНАЗИЯ  ПО ОБЛЕКЛО  
 

„ЕЛИСАВЕТА БАГРЯНА“ 

21.11.2025 – Ден на четенето 

Нашите гимназисти гостуваха на първокласниците 
от ОУ „Христо Ботев“ – гр. Бяла Слатина, където с 
много желание и усмивки им прочетоха любими 
приказки. Атмосферата беше изпълнена с вълнение. 
Учениците посетиха и градската библиотека, където 
отново споделиха магията на книгите чрез четене и 
разговори за силата на словото. В училищната биб-
лиотека празникът продължи – директорът на гимна-
зията също прочете откъс от любима книга, с което 
показа, че любовта към четенето започва с личен 
пример. 

Един ден, изпълнен с вдъхновение, споделяне и на-
сърчаване на любовта към книгата. 

23.11.2025 – Ден на отворените врати 

В рамките на Европейската седмица на про-
фесионалните умения, Професионална гим-
назия по облекло, готварство и фризьорство 
„Елисавета Багряна“ – гр. Бяла Слатина пос-
рещна бъдещи осмокласници от различни 
училища в община Бяла Слатина. Посещени-
ето се проведе по повод официалната покана 
на гимназията за участие в инициативите по 
Проект „Модернизиране на професионално-
то образование и обучение“, насочени към 
популяризиране на професионалното образо-
вание и възможностите, които то предоставя.  

Ние, учениците на ПГО „Елисавета Багряна“, посрещнахме гостуващите бъдещи осмокласници. 
Имахме възможността да ги потопим в света на модата, кулинарията и фризьорството чрез пореди-
ца от демонстрации, творчески ателиета и практически умения. Наблюдаваха как стилът и дизай-
нерските модели оживяват. Артистични прически и впечатляващи трансформации на живо.  

02.12.2025 – Европейска баскетболна седмица 

Инициативата е в рамките на Европейската баскетболна седмица на 
Спешъл Олимпикс 2025, организирана от Спешъл Олимпикс Бълга-
рия.  

Кампанията, реализирана в периода 25 ноември – 03 декември 2025 
г., има за цел да разшири достъпа до спорт за деца и младежи със 
специални образователни потребности и да насърчи приобщаването 
чрез съвместни спортни активности. 
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   ПРОФЕСИОНАЛНА  ГИМНАЗИЯ  ПО ОБЛЕКЛО  
 

„ЕЛИСАВЕТА БАГРЯНА“ 

03.12.2025 – Национален ученически конкурс 
„Национален парк „Рила“ – познат и непознат“ 

Ученичката Силвия Иванова от дванадесети клас по-
лучи награда на ЮЗУ „Неофит Рилски“ в категория 
„Приложен еко-дизайн“, с ръководител г-жа Антоане-
та Горанчовска. 

05.12.2025 – Деня на доброволеца –„Коледна 
работилница“ 

„Родители в действие“ изработиха коледни по-
даръци – картички и сувенири, които зарадваха 
хора в неравностойно положение.  

09.12.2025 – Първа награда в областен конкурс „Деца с големи послания за безопасност“  

Първо място за Пламена Нешовска от 8Б клас, с ръководител г-жа Албена Игнатова в областен кон-
курс „Деца с големи послания за безопасност“. Наградата бе връчена от г-жа Петя Личева – старши 
експерт по професионално образование и обучение в РУО – Враца, която поздрави участниците в 
конкурса по БДП, като им пожела да бъдат внимателни и предпазливи на пътя.  
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„ЕЛИСАВЕТА БАГРЯНА“ 

11.12.2025 – Конкурс „Будител“  

В IX национален ученически конкурс за историческа памет 
„Будител“ и Национална ученическа конференция 
„ВЪЗХОДЪТ НА ДУХА: 1160 години християнска цивилиза-
ция”, град Варна на 04 - 05.12. 2025г., взеха участие над 200 
ученически проекта от 37 населени места в 7 категории.  

Историческото есе “ Йоан Рилски Чудотворецът и неговата 
Рилска обител - десет века безсмъртие” -  на Катя Таскова от 
XI клас на ПГО "Елисавета Багряна", с ръководител Галина 
Яхова получи Поощрение в категория „Есе“.  

А в категория "Драматизация", групата по театрално изкуство 
"Перо и сцена" към гимназията с ръководител Цветелина 
Емилова взеха призовото Трето място с драматизацията "Пътя 
към светлината. Покръстването на българите" 

11.12.2025 – Интердисциплинарен урок на тема „Хлябът 
през призмата на природните науки“, обхващащ математи-
ка, биология, химия, физика и кулинарни техники и техно-
логии 

Чрез него показахме, че зад едно обикновено парче хляб стои 
цял свят от наука. Видяхме как биологията „събужда“ дрожди-
те, как химията създава ароматите и коричката, как физиката 
управлява топлината и газовете, а математиката осигурява точ-
ността при приготвянето. Проведохме експеримент, направих-
ме изчисления и доказахме, че хлябът е малка лаборатория, в 
която всички науки се срещат и работят заедно. 

12.12.2025 – „Засади дръвче—вдъхни живот!“ 
Кампанията вече е на ход и носи радост, вдъхновение и истинс-
ко чувство за общност! Благодарение на LightSource Charity  и 
фондация „Семейство Игнатови“, ПГО „Елисавета Багряна“ 
отново получи дарени дръвчета, готови да намерят своя нов 
дом. 

В училищния двор всички се обединихме около една обща кау-
за – да създадем по-зелена, по-красива и по-здрава среда. С ак-
тивното участие на учениците от Екокомитета, учителите и ди-
ректорката, засаждането се превърна не просто в дейност, а в 
истински празник на сътрудничеството и грижата за природата. 

Всяко засадено дръвче е обещание за повече зеленина, по-чист 
въздух и повече усмивки в училищния двор. Заедно показваме, 
че когато действаме с отговорност и сърце, можем да вдъхнем 
живот на добри идеи – днес и за бъдещето. 
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„ЕЛИСАВЕТА БАГРЯНА“ 

20.12.2025 – Открит урок 
„Математика в кухнята“ 

Чрез практически кулинарни задачи 
учениците прилагаха знания за про-
порции, мерни единици, проценти, 
време и разходи. Урокът насърчи ло-
гическото мислене.  

15.12.2025 – Откриване на Център за Хумани-
тарни науки   

Директорът на нашата гимназия, г-жа Галина 
Яхова, приветства гостите и подчерта значението 
на съвременното хуманитарно образование. Съ-
битието беше отбелязано с открит урок по Бъл-
гарски език и литература на тема“ От информа-
ция към знание. Мисловни карти в анализа на 
текст“ с ръководител г-жа Цветелина Емилова. 
След това се състоя трогателна среща с писател-
ката Ивалина Радионова, водена от г-жа Айсел 
Алиева.   

В същия ден посетихме и Дома за стари хора „Св. Дими-
тър“ в с. Попица, където зарадвахме домуващите с малки 
подаръчета, изработени от учениците. Срещата премина 
топло и в емоционална атмосфера. 

18.12.2025 – „Коледна приказка“  

В навечерието на предстоящите Коледни и Новогодишни праз-
ници, учениците на ПГО „Елисавета Багряна“ разказаха на сце-
ната „Коледна приказка“, а коледарите наричаха за здраве граж-
даните в центъра на града. Танцьорите от клуба за народни тан-
ци „Български ритми“ стоплиха сърцата на публиката и създа-
доха истинско коледно настроение.  
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23.12.2025 – Коледно тържество  

Денят премина в дух на български 
традиции и празнично настроение. 
Директорът връчи грамоти на отли-
чените участници в проведените 
конкурси за есе, рисунка и стихотво-
рение, както и за най-красиво укра-
сена класна стая, волейболен турнир 
и най-вкусно приготвено ястие и по-
жела на всички здраве и благоденст-
вие през новата година. 

   ПРОФЕСИОНАЛНА  ГИМНАЗИЯ  ПО ОБЛЕКЛО  
 

„ЕЛИСАВЕТА БАГРЯНА“ 

КАКВО НИ ПРЕДСТОИ ПРЕЗ НОВАТА 2026 ГОДИНА:  

Общински кръг на олимпиада по английски език, която ще се проведе на 12.01.2026г. 

На 13.01.2026г отбелязване на деня на ромската Нова година, с танци и наричания, свързани с 
ромската култура и традиции. 

На 14.01.2026г отново по случай ромската Нова година ученици ще посетят посолството на Да-
ния, където ще поздравят посланика с танци и наричания за здраве и успешна година. Награжда-
ване на медиатор на годината в Министерството на образованието и науката.  

На 16.01.2025 ще се проведе олимпиада по Български език и литература от 8 до 12 клас.  

В следващия брой четете интервюто от гостуването на писателката Ивелина Радионова и нови-
ят ѝ роман "Приключенията на Ардин".  

Редакционна колегия на вестник „Междучасие“:   
Ръководител Галина Яхова и екип от ученици от клуб „Творци“ 

22.12.2025 – Коледна магия, споделена с добри сърца 

Учениците от нашата гимназия зарадваха децата от ЦНСТ от гр. Бяла Слатина като им подариха ис-
тинско коледно настроение, изпълнено с усмивки, топлина и обич. С малки подаръчета, ръчно изра-
ботени от нашите възпитаници, успяхме да зарадваме всички деца. Коледа е магията, която стопля 
всички. 


